



हमारा दून

संक्षिप्त समाचार

20 मई को निरस्त रहेगी काठगोदाम व सहारनपुर एक्सप्रेस संवाददाता देहरादून। आगामी कुछ दिनों तक यदि आप ऋषिकेश व देहरादून से रेल गाड़ी में सफर करने वाले हैं तो यह सूचना आपके लिए महत्वपूर्ण है। हरिद्वार-मोतीचूर रेलवे स्टेशन के मध्य गार्डर रखे जाने हैं वहीं मोतीचूर यार्ड पर भी मरम्मत कार्य होना है। इसलिए रेलवे ने 12 से 20 मई तक इन कार्यों के लिए ब्लाक लिया है। इस संबंध में वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक उत्तर रेलवे मुरादाबाद सुधीर सिंह ने बताया कि हरिद्वार-मोतीचूर रेलवे स्टेशन के बीच 20 मई को सुबह 9:30 बजे से शाम चार बजे तक ब्रिज नंबर 28 पर गार्डर रखे जाने हैं।

सैकड़ों श्रद्धालुओं ने सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग न करने का लिया संकल्प संवाददाता ऋषिकेश। परमार्थ निकेतन के अध्यक्ष स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी के पावन सान्निध्य और मार्गदर्शन में सैकड़ों श्रद्धालुओं ने 'पॉलिथीन हटाओ देश बचाओ' का संकल्प किया। राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस के अवसर पर स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी ने कहा कि आज के समय में हमें ऐसी तकनीक की जरूरत है जिससे पर्यावरण को खतरा नहीं बल्कि संरक्षण प्राप्त हो और इसके लिये हम सभी को फोर टी प्रोग्राम टाइम, टैलेंट, टेक्नोलॉजी और टेनासिटी अर्थात अपना समय, प्रतिभा, तकनीक और अपनी लगन व समर्पण के साथ राष्ट्र में सतत विकास के लिये जुड़ना होगा।

डीआईटी विश्वविद्यालय में स्वास्थ्य देखभाल विश्लेषण पर कार्यशाला आयोजित! संवाददाता देहरादून। डी आई टी विश्वविद्यालय परिसर में एचएनबी चिकित्सा शिक्षा विश्वविद्यालय और डीआईटी विश्वविद्यालय के संयुक्त तत्वावधान में स्वास्थ्य देखभाल विश्लेषण पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में 25 एमबीबीएस डॉक्टर, नर्स, शिक्षाविद, पीएचडी विद्वान, यूजी और पीजी छात्र शामिल हुए। आयुर्वेदिक फेमटेक ब्रांड गायनोवेदा ने तापसी पन्नू को बनाया ब्रांड एम्बेसेडर संवाददाता देहरादून।

गायनोवेदा, जो कि भारतीय महिलाओं को मासिक धर्म और प्रजनन संबंधी सभी समस्याओं से छुटकारा दिलाने के लिए, दुनिया का पहला आयुर्वेदिक फेमटेक ब्रांड है, ने प्रतिष्ठित अभिनेत्री तापसी पन्नू को अपना ब्रांड एम्बेसेडर बनाया है। इस गठबंधन के अंतर्गत गायनोवेदा ने हैशटैग अर्युवेदा फार हैल्थी पीरियड्स अभियान शुरू किया है। इस डायरेक्ट-टू-कंज्यूमर ब्रांड को, क्लीनिक में अनुसंधानित दुर्लभ जड़ी-बूटियों से बनी इनकी बेहद कारगर, आयुर्वेदिक प्रोप्राइटीरी दवाओं के लिए ग्राहकों का भरपूर प्यार और सराहना मिली है।

अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचे गुड गर्वनेस: सीएम

निर्देश

■ तहसील दिवसों, बहुदेशीय शिविरों में लोगों की समस्याओं का निस्तारण मौके पर ही हो

संवाददाता

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने निर्देश दिये कि शासन-प्रशासन के निचले स्तर तक गुड गर्वनेस दिखनी चाहिए। प्रशासनिक अधिकारी अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक जाकर उनकी समस्याओं का समाधान सुनिश्चित करें। जिलों व तहसीलों में भी आम जनता से मिलने के लिए समय निर्धारित किया जाए। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने गुड गर्वनेस के संबंध में सचिवालय में अधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने कहा कि तहसील दिवसों का रोस्टर तय किया जाए। बहुदेशीय शिविरों का नियमित तौर पर आयोजन किया जाए। इनका रोस्टर बनाकर व्यापक प्रचार प्रसार किया जाए ताकि आमजन इनसे लाभान्वित हो सकें। लोगों की शिकायतों का मौके पर ही



निस्तारण सुनिश्चित किया जाए। पेंडिंग पर तय होगी जवाबदेही मुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि सीएम हेल्पलाइन 1905 व अपणि सरकार पोर्टल पर प्राप्त शिकायतों का क्वालिटी निस्तारण हो। पेंडिंग कम से कम रहे। अधिक पेंडिंग रहने पर संबंधित अधिकारियों की जवाबदेही सुनिश्चित की जाएगी। लोगों को अधिक से अधिक सहूलियत मिले। हम सभी जनता के लिये हैं, लोगों की सेवा के लिये हैं। जनता से जुड़ी प्रक्रियाओं का

सरलीकरण किया जाए। गैर जरूरी औपचारिकताओं को समाप्त किया जाए। प्रत्येक सोमवार को सचिव स्तर पर उनके विभाग से संबंधित जनशिकायतों के निवारण की समीक्षा की जाए। मुख्यमंत्री ने अपर मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूडी को समाज कल्याण और स्वास्थ्य विभाग की अलग से समीक्षा करने के निर्देश दिये। सेवा का अधिकार को और मजबूत किया जाए: मुख्यमंत्री ने कहा कि गुड गर्वनेस लोगों को महसूस होनी चाहिए। इसमें फीडबैक लेवल

अधिकारियों व कार्मिकों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। उन्हें अच्छा परिणाम देने के लिए प्रेरित किया जाए। डीएम इसमें कुशल टीम लीडर की तरह काम करें। साथ ही प्रत्येक स्तर पर प्रभावी और सतत मॉनिटरिंग की जाए। अपणि सरकार पोर्टल में और अधिक सेवाओं को जोड़ा जाए। सेवा का अधिकार एक्ट को और मजबूत किये जाने की जरूरत है। उच्च स्तरीय बैठकों में स्पष्ट निर्णय लिये जाएं और उनका क्रियान्वयन टाईम लिमिट में सुनिश्चित किया जाए। सूचना तकनीक का अधिक से अधिक उपयोग किया जाए। प्रत्येक विभाग के पास ये डाटा रहना चाहिए कि उनके यहां कितनी पेंडिंग है। सचिव स्तर से इसकी समीक्षा की जाए। कोई भी फाईल अनावश्यक पेंडिंग न रहे। ई-ऑफिस का अधिक से अधिक उपयोग किया जाए। इससे फाईल ट्रेकिंग आसानी से होती है। वरिष्ठ अधिकारी सरकारी स्कूलों में जाकर बच्चों को प्रेरित करें मुख्यमंत्री ने कहा कि वरिष्ठ

लोगों को उनके घर में ही सेवाएं मिलें, इसके लिए योजना बनाई जाए मुख्यमंत्री ने कहा कि घर-घर जाकर आम जन को जरूरी सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए पुख्ता योजना तैयार की जाए। पहले इसे पायलट आधार पर चलाया जाए, बेहतर परिणाम मिलने पर पूरी तरह से लागू की जा सकती है। इससे प्रदेश के युवाओं को रोजगार भी मिलेगा।

अधिकारी समय-समय पर सरकारी स्कूलों में जाएं और बच्चों को पढ़ाएं। उन्हें जीवन में अपने लक्ष्यों को हासिल करने के लिए प्रेरित करें। इससे बच्चों को बड़ी प्रेरणा मिलेगी। गुड गर्वनेस तभी सम्भव है जब हम सभी के व्यवहार में सुधार आएगा और हम आम जन की समस्याओं के प्रति संवेदनशील बनेंगे। जनसेवा हमारा मिशन होना चाहिए। योजनाओं के आउटकम पर विशेष ध्यान दिया जाए। किस तरह से मितव्ययता रखते हुए रेवेन्यू बढ़ाया जा सकता है, इस पर फोकस किया जाए। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने मिनिमम गवर्नेट, मेकसीमम गवर्नेस की न केवल बात की है बल्कि उसे ध्यानी तरीके से लागू भी किया है। हमें प्रदेश में भी इस दिशा में काम करना है।

चारधाम यात्रा में व्यवस्थाओं को और सुदृढ़ किये जाने के निर्देश

बैठक

■ मुख्यमंत्री ने डा धन सिंह रावत और सुबोध उनियाल को सौंपी जिम्मेदारी

संवाददाता

देहरादून। चारधाम यात्रा को सुव्यवस्थित, सुरक्षित एवं सुगम बनाने के उद्देश्य से मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कैबिनेट मंत्रियों को जिम्मेदारी सौंपी है। देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश पर चारधाम यात्रा के दृष्टिगत, तीर्थ यात्रियों के आवागमन को सुगम और सुविधायुक्त बनाये जाने के लिये सभी व्यवस्थाओं के पर्यवेक्षण और अनुश्रवण के लिये कैबिनेट मंत्री

केदारनाथ यात्रा में तीर्थ यात्रियों को मिलेगी बेहतर सुविधाएं

डा रावत ने कहा कि केदारनाथ में यात्रा व्यवस्थाओं को चुस्त-दुरुस्त करने के लिए स्थानीय जिला प्रशासन एवं संबंधित विभागों के अधिकारियों को निर्देश दे दिए हैं। उन्होंने कहा कि धाम में तीर्थ यात्रियों की कठिनाइयों को देखते हुए यात्रा व्यवस्था की लगातार मानिट्रिंग की जाएगी और यात्रियों से फीडबैक भी लिया जाएगा। डा रावत ने कहा कि केदारनाथ की भौगोलिक परिस्थितियों को देखते हुए यात्रा रूट पर पूर्व में ही चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराए जाने के निर्देश दे दिए गए हैं।

डा. धन सिंह रावत को केदारनाथ धाम और सुबोध उनियाल को बद्रीनाथ धाम के लिये नामित किया गया है।

बुधवार को मुख्यमंत्री ने सचिवालय में बैठक में अधिकारियों को चारधाम यात्रा में व्यवस्थाओं को और सुदृढ़ किये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि

चार धाम यात्रा मार्ग पर स्वास्थ्य सुविधाओं को और मजबूत किया जाए। शौचालयों में स्वच्छता सुनिश्चित की जाए। देश विदेश से आने वाले श्रद्धालुओं की यात्रा सुगम और सुरक्षित हो। चारधाम यात्रा पर आने वाले श्रद्धालु किन-किन बातों का ध्यान रखें, इस बारे में पर्यटन और स्वास्थ्य

विभाग विस्तृत गाईडलाइन जारी करें और इसका व्यापक प्रचार प्रसार करें। उत्तराखण्ड में आने वाले श्रद्धालु और पर्यटक यहां से अच्छा संदेश लेकर जाएं, यह हम सभी का दायित्व है। चारधाम यात्रा के साथ ही अन्य पर्यटन स्थलों पर व्यवस्थाओं की लगातार समीक्षा की जाए।

डा धन सिंह रावत ने कहा कि केदारनाथ धाम में यात्रा व्यवस्थाओं को चुस्त-दुरुस्त करने के लिए जिला प्रशासन एवं संबंधित विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं। केदारनाथ धाम में तीर्थ यात्रियों की सुविधाओं को बेहतर बनाने के लिए शीघ्र मंदिर समिति के पदाधिकारी एवं संबंधित विभागों के अधिकारियों की शीघ्र बैठक बुलाई जाएगी।

दुनिया के साथ बैठकर ही करनी पड़ती है पर्यटन की बात

संवाददाता देहरादून। पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने पूर्व नेता प्रतिपक्ष प्रीतम सिंह के बयान पर प्रतिक्रिया व्यक्त की। उन्होंने कहा कि दुबई में आयोजित चार दिवसीय अरबियन ट्रेवल मार्केट (एटीएम) जहां दुनिया भर के टूर ऑपरेटर और पर्यटन से जुड़े लोग एकत्र हो रहे हों, ऐसे विश्व स्तरीय आयोजन में उत्तराखंड के प्रतिभाग करने पर उन्हें प्रसन्नता व्यक्त करनी चाहिए थी। उन्हें शायद नहीं पता कि जब पर्यटन को विश्व मानचित्र पर लाने की बात करते हैं तो हमें दुनिया के साथ बैठकर ही बात करनी पड़ेगी। प्रदेश के पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने प्रीतम सिंह के बयान को उनकी अपरिपक्वता और नामझी बताते हुए कहा कि ने दुबई में आयोजित चार दिवसीय एटीएम जहां दुनिया भर के टूर ऑपरेटर और पर्यटन से जुड़े लोग इकट्ठा हो रहे हों, ऐसे विश्व स्तरीय आयोजन में उत्तराखंड के प्रतिभाग करने पर उन्हें प्रसन्नता व्यक्त करनी चाहिए थी। लेकिन उन्होने ऐसा न करके बयानबाजी कर प्रदेश की जनता को गुमराह करने का काम किया है।

In a Digital World Why To wait for a Howker

Supporting Devices
All Apple Touch Phones & Tablets
All Android Touch Phones & Tablets
All Window & BlackBerry Touch Phones 10+

Visit Us at <https://www.page3news.co>

Read News
 Watch News Channel

Scan This Code

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक
 प्रदीप चौधरी
 द्वारा
 एल.के. प्रिंटर्स, 74/9, आराधर, देहरादून
 से मुद्रित
 व जाखन जोहड़ी रोड,
 पी.ओ.-राजपुर, देहरादून से प्रकाशित।
 संपादक: प्रदीप चौधरी

सिटी कार्यालय:
 शिवम मार्केट, द्वितीय तल
 दर्शनलाल चौक, देहरादून।

(M) 9319700701
 pagethreedaily@gmail.com
 आर.एन.आई.नं०
 UTTTHIN\2005\15735
 सभी विवादों का न्याय क्षेत्र देहरादून
 ही मान्य होगा।